



WORLD HEALTH ORGANIZATION
ВСЕМИРНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

REGIONAL OFFICE FOR EUROPE
ЕВРОПЕЙСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ БЮРО

WHO Country Office in Tajikistan
Страновой Офис ВОЗ в Таджикистане

Date:
Дата:

16 марта 2020 г.

РУКОВОДИТЕЛЮ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО
АППАРАТА ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ
ТАДЖИКИСТАН

Госпоже Раҳмон Озода Эмомалӣ

Our reference:
См. наш номер:

077 / 2020

Your reference:
На Ваш номер:

ВЕРБАЛЬНАЯ НОТА

Представительство Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в Республике Таджикистан свидетельствует свое высокое уважение Исполнительному аппарату Президента Республики Таджикистан в лице Госпожи Раҳмон Озода Эмомалӣ.

Ввиду стремительной эскалации ситуации с COVID-19 в мире и её последующей характеристики ВОЗ как пандемии, ВОЗ выражает серьёзную обеспокоенность в связи с ростом числа случаев заболевания и усилением его воздействия на системы здравоохранения, социальные и экономические системы в странах.

За последние две недели число случаев заболевания COVID-19 за пределами Китая увеличилось в 13 раз, а число затронутых вирусом стран – втрое. В настоящее время в 143 странах зарегистрировано свыше 154 тысяч случаев заболевания, и 5735 человека скончались. За последние 24 часа тридцать новых стран сообщили о случаях COVID-19. Заболевание зарегистрировано на территории стран соседних с Республикой Таджикистан, включая Китай, Пакистан, Афганистан, Казахстан и Узбекистан.

Генеральный секретарь ООН Антониу Гутерриш призвал все страны проявить солидарность, прислушаться к рекомендациям ВОЗ и объединить усилия, чтобы остановить распространение болезни, не впадая при этом в панику. В соответствии с глобальными рекомендациями, Европейское Региональное бюро ВОЗ советует всем странам повышать уровень готовности и укреплять системы экстренного оповещения и реагирования в целях своевременного выявления, ведения и лечения случаев COVID-19 и оповещения населения о связанных с ним рисках. Страны должны быть готовы к реагированию на различные варианты развития ситуации в сфере общественного здоровья, отдавая себе отчет о том, что универсального подхода к ведению случаев и вспышек COVID-19 не существует.

Хотя каждая страна самостоятельно определяет характер и время введения мер, направленных на профилактику или снижение темпов передачи вируса, Европейское Региональное бюро ВОЗ считает, что меры социального дистанцирования и карантинные меры нужно вводить на своевременной основе и что их необходимо тщательно соблюдать. Страны могут, помимо прочего, рассмотреть возможность введения следующих мер: закрытие школ и вузов, перевод организаций и предприятий в режим удаленной работы (по возможности), сведение к минимуму использования общественного транспорта в часы пик и перенос необязательных поездок. На

индивидуальном уровне весьма важно и далее строго соблюдать правила гигиены и меры профилактики, а также избегать посещения мест массового сосредоточения людей.

ВОЗ также призывает с вниманием отнестись к организации массовых зрелищных мероприятий, которые в силу значительного числа людей могут привести к серьезным последствиям для общественного здравоохранения. Множество документальных источников подтверждает, что массовые мероприятия могут способствовать распространению инфекционных заболеваний. Решение об организации массового мероприятия или о введении ограничений, переносе или отмене мероприятия должно быть основано на тщательной оценке рисков. Оценка рисков в отношении COVID-19 должна включать актуальные технические руководящие указания ВОЗ и последние данные об эпидемиологической ситуации. Для снижения уровня всех рисков, выявленных на этапе оценки, необходимо разработать планы действий. Ключевые аспекты планирования, которые должны быть учтены организаторами массовых мероприятий в контексте вспышки COVID-19, приведены в руководстве Ключевые рекомендации относительно планирования массовых мероприятий в контексте текущей вспышки COVID-19 (<https://www.who.int/publications-detail/key-planning-recommendations-for-mass-gatherings-in-the-context-of-the-current-covid-19-outbreak>). ВОЗ может предложить консультативную и техническую помощь в оценке рисков для общественного здравоохранения, в случае если речь идет о чрезвычайно популярном или особо многолюдном мероприятии.

Каждая страна должна оценивать уровень риска, с которым она сталкивается, введенные ею меры и приемлемость этих мер для общества, а также оперативно проводить необходимые мероприятия в адекватном масштабе с целью прекращения или снижения темпов передачи COVID-19 при сведении к минимуму экономических, общественных и социальных последствий. Конечная цель одинакова для всех стран: остановить передачу и предотвратить распространение вируса с целью спасения человеческих жизней.

Пользуясь представленной возможностью, Представительство Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ) в Республике Таджикистан возобновляет уверения в своем высоком уважении и готовность к дальнейшему сотрудничеству.



Душанбе, 16 марта 2020 г.

Копия:

Министерство иностранных дел Республики Таджикистан

Министерство здравоохранения и социальной защиты населения Республики Таджикистан

Приложение:

Ключевые рекомендации относительно планирования массовых мероприятий в контексте текущей вспышки COVID2019